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Aan Burgemeester en Wethouders van Het Hogeland
Hoofdstraat W 70
Winsum

Winsum, 30 januari 2023

onderwerp: advies AHH

Geacht college,

wij wensen ten overstaan van u onze verbazing en teleurstelling uit te spreken 
over het feit dat wij uit de pers moesten vernemen dat u de Beleidsregel 
"wachtlijsten en spoedsituaties Huishoudelijke Ondersteuning Gemeente Het 
Hogeland’’ hebt vastgesteld. 
Vastgesteld nog wel zonder dat u, noch bestuurlijk, noch ambtelijk, aanleiding 
hebt gezien met ons, als uw adviesraad, te overleggen.

Het is ons zeer wel bekend dat wij “slechts” een adviesraad zijn, die uw college 
gevraagd of ongevraagd advies kan geven. 
U bent niet verplicht onze adviezen op te volgen en u bent al evenmin verplicht 
enig overleg met ons te voeren.

Desalniettemin had het, zeker in de hier aan de orde zijnde situatie, in de rede 
gelegen om wel met ons te overleggen, alvorens tot besluitvorming over te 
gaan.

In de afgelopen tijd hebben wij aan u herhaaldelijk kenbaar gemaakt, dat de 
manier waarop u ons inschakelt, ons veelal in een nodeloos lastig parket 
plaatst. 
Ook dit keer was dit bij uitstek het geval, namelijk: tussen twee vergaderingen 
van onze adviesraad in, tijdens de feestdagen aan het einde van het jaar, 
onder hoge tijdsdruk en zonder noemenswaardige vooraankondiging van de 
vereiste spoed. 

In deze en andere situaties worden wij geconfronteerd met voorgenomen 
besluiten, die al volledig “af en dichtgetimmerd” zijn, maar waaraan, in onze 
ogen, nogal eens wat serieus schort. En hierop moeten wij dan vanuit een 
gedwongen defensieve positie reageren. 
Het is zeer wel voorstelbaar dat het mede hieraan te danken is dat de toon, 
waarop wij dan onze adviezen verwoorden, scherper wordt dan u lief is. 
En ook scherper dan dit het geval zou zijn geweest, indien er wel tijdig, ten 
minste ambtelijk, met ons overlegd zou zijn.
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Om herhaling van deze ongelukkige situatie te voorkomen hadden wij, tevens 
om onze goede wil nogmaals aan uw ambtenaren te tonen, er dit keer voor 
gekozen om op voorhand een concept-tekst van ons advies ter overweging aan 
uw portefeuillehouder en aan uw ambtenaren te sturen. 
Dit om hen de gelegenheid te bieden nog eens goed te overwegen of, en in 
hoeverre, u aan onze, deels principiële en deels praktische opmerkingen 
tegemoet zou kunnen komen. 
Vervolgens is ons ambtelijk medegedeeld dat u met ons over deze kwestie zou 
willen overleggen. Wij hebben hierbij de indruk gekregen, dat u met ons zou 
willen overleggen, alvorens tot definitieve besluitvorming over te gaan.
Nu blijkt het tegengestelde het geval en hebben wij in de pers moeten lezen 
dat de door u voorgenomen beleidsregel inmiddels en zonder meer is 
vastgesteld.

Wij zijn ons er als adviesraad zeer wel van bewust dat wij niet de wijsheid in 
pacht hebben, wat betreft wetgeving en uitvoering aangaande het 
gemeentelijk sociaal domein. 
Wel streven wij er, binnen onze mogelijkheden, naar om bij onze advisering, 
zoveel mogelijk de door ons waargenomen belangen van de “gebruikers” van 
het sociaal domein voor het voetlicht te brengen. 
Juist daarom hechten wij eraan dat onze adviezen en argumentaties 
transparant en serieus worden meegewogen.

Wij betreuren het dat de procedure is verlopen, zoals hierboven is aangeduid. 
En wij wensen nogmaals nadrukkelijk naar u toe te onderstrepen, dat wij 
graag door u in de gelegenheid worden gesteld om ons werk tijdig, volwaardig 
en proactief te kunnen uitvoeren; en dit primair in het belang van de 
“gebruikers” van het sociaal domein.

Bijgaand treft u ons advies, dat inhoudelijk overeenkomt met het 
eerdergenoemde concept-advies, aan.

Hoogachtend,

namens de Adviesraad,

waarnemend voorzitter                                      secretaris


